



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. – Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης
Ιππέκη Βασιλική
Τηλέφωνο: 2310 - 643040 (εσωτ.902)
Φαξ: 2310 - 643 046
E-mail: mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr

Θεσ/νίκη 5-10-2017
Αρ. Πρωτ.: 13820

Προς: Τους κ. Διευθυντές &
Τις κ. Διευθύντριες
των Δημοτικών Σχολείων &
Τους κ. Προϊσταμένους &
Τις κ. Προϊσταμένες
των Νηπιαγωγείων
Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης

Κοιν. 1. Περιφερειακή Δ/ση Π.Ε. & Δ.Ε.
Κεντρικής Μακεδονίας
2. Γραφείο Σχολικών Συμβούλων Π.Ε.
Δυτ.Θεσσαλονίκης
3. Φ.Αρχείου

Θέμα: «Πρόσκληση συμμετοχής σε επιμορφωτικό σεμινάριο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με θέμα «Σχεδιάζω τη γειτονιά μου» του ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού και Βερτίσκου

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης κυρίας Βασιλικής Ιππέκη, σας ενημερώνει για το σεμινάριο, που διοργανώνει το ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού και Βερτίσκου σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης και το Παράρτημα Κ. Μακεδονίας της Πανελληνίας Ένωσης Εκπαιδευτικών Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.) με θέμα:

«Σχεδιάζω τη γειτονιά μου»

την Δευτέρα 23-10-2017 και ώρες 17.00-21:00 στο 14^ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης. (Γ. Παπανδρέου & Θ. Σοφούλη).

Το σεμινάριο.

Το σεμινάριο-εργαστήριο εντάσσεται στο πλαίσιο της ενασχόλησης με την εκπαίδευση για το αστικό περιβάλλον (αιεφορία, ποιότητα ζωής, ενεργό πολιτεότητα) και στοχεύει στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών για την προσέγγιση και τη μεθοδολογία του συμμετοχικού σχεδιασμού του δημόσιου χώρου (placemaking), καθώς και στην παρουσίαση και βιωματική εφαρμογή βασικών εργαλείων του.

Περισσότερες πληροφορίες για το σεμινάριο δίνονται στο έγγραφο του ΚΠΕ, που επισυνάπτεται συνημμένα.

<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για τη συμμετοχή τους στον σύνδεσμο <https://tinyurl.com/topio14> μέχρι τις **13/10/2017**.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας και ιδιαίτερα όσοι ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε.
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ & ΒΕΡΤΙΣΚΟΥ

Πληροφορίες : Κ. Στυλιάδης

Τηλ. - Fax : 2310707150, 2310757130



Θεσσαλονίκη 2 / 10 /17

Αριθμ. Πρωτ.: 89

Προς: Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης (δια των Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης)

Κοιν.: Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής σε επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα «Σχεδιάζω τη γειτονιά μου»

Το ΚΠΕ Ελευθερίου Κορδελιού και Βερτίσκου, στο πλαίσιο της πράξης «Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) - Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020», Άξονας προτεραιότητας 6, Υποέργο 1 (ΛΑΠ) πρόκειται να υλοποιήσει επιμορφωτικό σεμινάριο τη **Δευτέρα 23-10-2017** και ώρες **17.00 – 21:00** με τίτλο «**Σχεδιάζω τη γειτονιά μου**». Το σεμινάριο υλοποιείται σε συνεργασία με το Παράρτημα Κ. Μακεδονίας της Πανελλήνιας Ένωσης Εκπαιδευτικών Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.) και τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Περιγραφή: Το σεμινάριο εντάσσεται στο πλαίσιο της ενασχόλησης του ΚΠΕ με την εκπαίδευση για το αστικό περιβάλλον: αειφορία, ποιότητα ζωής, ενεργό πολιτεϊότητα.

Το σεμινάριο - εργαστήριο στοχεύει στην ενημέρωση των Εκπαιδευτικών Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για την προσέγγιση και τη μεθοδολογία του συμμετοχικού σχεδιασμού του δημόσιου χώρου (placemaking) καθώς και στην παρουσίαση και βιωματική εφαρμογή βασικών εργαλείων του.

Το σεμινάριο - εργαστήριο περιλαμβάνει:

1. Εισαγωγή και γνωριμία με την έννοια του συμμετοχικού σχεδιασμού του δημόσιου χώρου (placemaking): ιστορική εξέλιξη, θεωρητικές βάσεις και βασικό μεθοδολογικό πλαίσιο.
2. Εφαρμογή του βασικού μεθοδολογικού εργαλείου στο πεδίο
3. Συζήτηση και Παρατηρήσεις: η ένταξη του συμμετοχικού σχεδιασμού του δημόσιου χώρου (placemaking) στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.

Οι θεωρητικές προσεγγίσεις καθώς και τα εργαλεία που θα παρουσιαστούν και εφαρμοστούν είναι αποτέλεσμα διεθνών προγραμμάτων συνεργασίας όπως το “Project for Public Spaces” (www.pps.org) και το “The City at Eye Level” (www.thecityateyelevel.com), ενώ θα πλαισιωθούν από συμπληρωματικά εργαλεία και παρατηρήσεις των συντονιστριών του προγράμματος “Τόριο: Creative Placemaking for Young Community Leaders” (www.topioplacemaking.tumblr.com) από την εφαρμογή της μεθοδολογίας με μαθητές του 19^{ου} Λυκείου Θεσσαλονίκης.

Συγκεκριμένα τα στοιχεία του σεμιναρίου έχουν ως εξής:

Τίτλος: «Σχεδιάζω τη γειτονιά μου».

Χρόνος υλοποίησης: Δευτέρα, 23 Οκτωβρίου 2017 και ώρες 17:00 – 21:00.

Τόπος υλοποίησης: 14^ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης, Γ. Παπανδρέου & Θ. Σοφούλη

Απευθύνεται: Σε 48 εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε Σχολεία των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης (12 εκπαιδευτικοί από κάθε διεύθυνση εκπαίδευσης). Θα δοθεί προτεραιότητα στους εκπαιδευτικούς που προτίθενται να υλοποιήσουν την τρέχουσα σχολική χρονιά πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με θέμα την πόλη ή τη γειτονιά και να ενταχθούν στο δίκτυο που συντονίζει το ΚΠΕ «Βιώσιμη Πόλη. Η πόλη ως πεδίο εκπαίδευσης για την αειφορία».

Πρόγραμμα σεμιναρίου: Το πρόγραμμα του σεμιναρίου διαμορφώνεται ως εξής:

Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2017

17:00 – 17:15	Εγγραφές
17.15 – 17.30	Σύνδεση των στόχων του σεμιναρίου με τα προγράμματα, τις δράσεις για μαθητές και το δίκτυο του ΚΠΕ. Χρυσούλα Αθανασίου, Κώστας Στυλιάδης (ΚΠΕ)
17.30 – 18:00	Εισαγωγή και γνωριμία με τον συμμετοχικό σχεδιασμό του δημόσιου χώρου (Placemaking): ιστορική εξέλιξη, θεωρητικές βάσεις και βασικό μεθοδολογικό πλαίσιο: παρουσίαση <i>Ολυμπία Δάτση, Σύμβουλος Νέων, Εκπαιδύτρια στη μη τυπική μάθηση & Βίβιαν Δούμπα, Πολεοδόμος-Χωροτάκτης Μηχανικός, Placemaker</i>
18:00 – 19:00	Εργασία σε ομάδες, για την εφαρμογή του βασικού εργαλείου του Placemaking στο πεδίο της πόλης: εφαρμογή της μεθοδολογίας και εργαλείων της σε έναν ελεύθερο/δημόσιο χώρο κοντά στον τόπο διεξαγωγής του εργαστηρίου. <i>Ολυμπία Δάτση, Βίβιαν Δούμπα (εισηγήτριες) Χρυσούλα Αθανασίου, Νικολέτα Ριφάκη, Γιώργος Σλαυκίδης, Κώστας Στυλιάδης, Γιώργος Υφαντής (Παιδαγωγική ομάδα του ΚΠΕ)</i>
19:00 – 19:15	Διάλλειμα
19:15 – 19:45	Παρουσίαση εργασιών των ομάδων
19:45 – 20:15	Συμπεράσματα από την εφαρμογή της μεθόδου με τους μαθητές του 19 ^{ου} Λυκείου Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο του προγράμματος “Τόριο: Creative Placemaking for Young Community Leaders”. <i>Ολυμπία Δάτση, Βίβιαν Δούμπα</i>
20:15 – 21:00	Συζήτηση και Παρατηρήσεις: η ένταξη του Placemaking στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. <i>(Παιδαγωγική ομάδα του ΚΠΕ)</i>

	Αξιολόγηση και λήξη.
--	----------------------

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για τη συμμετοχή τους στον σύνδεσμο <https://tinyurl.com/topio14> μέχρι τις 13/10/2017. Παρακαλούνται οι Υπεύθυνοι Π.Ε. να έχουν ολοκληρώσει την επιλογή των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών μέχρι τις 15/10/2017.

Με εκτίμηση,

Χρυσούλα Αθανασίου,
Υπεύθυνη του ΚΠΕ



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

